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POSVETILO 
 
Pri izdelavi prijave so nam pomagali: 

- Čebelarsko društvo Radlje ob Dravi, g. Knez Jože in g. Amet Begič 
- LAS MDD z.b.o., ga. Marija Praznik. 

 
Vsem se iskreno in najlepše zahvaljujemo ter si želimo še nadaljnjega dobrega 
sodelovanja z vami. 
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1. ODGOVORI NA VPRAŠANJA ČEBELAM NAJBOLJ PRIJAZNA OBČINA 
 

1.1 Koliko odstotkov javnih površin imate zasejanih z medovitimi rastlinami? 
Naštejete katere in priložite fotografije? 

 
JAVNI PARKI IN ZELENICE – MEDOVITE RASTLINE 
 
Radeljski park z grajsko pristavo in samostanom: V tem parku, ki se razteza ob Dvorcu 
Mahrenberg najdemo medovite rastline. Predvsem so to drevesa kot npr.: razne jelke, smreke, lipe, 
kostanj, ki predstavljajo podlago za t. i. gozdni med. Prav tako je v tem parku posajenih veliko cvetlic, 
ki so podlaga t.i. cvetličnemu medu za katere skrbi Režijski obrat Občine Radlje ob Dravi.  
 
Občinski gozd: Občina Radlje ob Dravi je lastnica občinskega gozda, ki se razprostira severno - 
zahodno nad naseljem Radlje ob Dravi. V tem gozdu najdemo smreke in hoje, ki so med drugim tudi 
zelo medovite rastline. Občina skrbi za ta gozd in v sklopu tega zagotavlja tudi rast medovitih rastlin in 
skrbi za čebeljo dobrobit. 
 
Vodna učna pot Vuhreščica: na to tematsko pot nas narava na začetku pospremi z nasadi Javorja, 
ki je izredno medovita rastlina. Drevesa smo zasadili v letu 2008. Predvsem pa po tej poti najdemo 
tudi druga medovita drevesa in ogromno medovitih cvetlic. Občina Radlje ob Dravi je sodelovala tudi 
pri urejanju učne poti. 
 
Vodna učna pot Dobrava: ta tematska pot je pomembna v smislu čebelarstva, ker so se na mestu, 
kjer poteka izvajale razne aktivnosti, kot so čistilne akcije in urejevanje okolja, kar prispeva k čistejši 
naravi. Prav tako pa je ob tej poti veliko navadnih smrek, ki spada med medovite rastline. Občina 
Radlje ob Dravi je sodelovala pri urejanju učne poti.  
 
Gozdna in zgodovinska učna pot »Stari grad«: na tej poti srečamo zraven cvetlic predvsem 
medovita drevesa, kot so: smreka, jelka, javor, češnja, lipa itd. Za to pot skrbi Občina Radlje ob Dravi 
skupaj z Zavodom za gozdove, Krajevno enoto Radlje. 
 
Zelenica pred »staro Timo«, Remšnik center, Vuhred center in Radlje ob Dravi center: na teh 
lokacijah občina vsako leto naroči saditev cvetlic oz. rož ob zelenici, ki predstavljajo medovite rastline. 
Posaditev izvede izbran dobavitelj rož, za urejanje, vzdrževanje, zalivanje itd. pa skrbi Režijski obrat 
Občine Radlje ob Dravi. Za tovrstno urejanje rož porabi občina cca 20.000,00 EUR letno. 
 
Nasad dreves v trgu Radelj ob Dravi: nasad sestoji iz lip. 
 
Odstotek javnih površin zasejanih z medovitimi rastlinami v Občini Radlje ob Dravi je tako 60 %.  
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Slika 1: Medovite rastline v Občini Radlje ob Dravi 
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PREDPISI OZ. NAVODILO ŽUPANA OZ. OBČINSKE UPRAVE 
 
Občina Radlje ob Dravi se zaveda, da je za dobrobit čebelarstva in čebel potrebno zasajevati in 
ohranjati domača avtohtona drevesa in cvetlice. Po dokončanju obvoznice bo morala Občina Radlje 
ob Dravi urediti nekatere zelene površine, ki se bodo na novo uredile. Pri tem urejevanju bomo skrbno 
pazili na to, da bo pretežni del teh cvetlic in dreves takšnih, ki bodo predstavljali medovite rastline.  
 
Saditev medovitih rastlin je v skladu z načeli in željami župana in občinske uprave, kar se zrcali v 
realizaciji pri raznih projektih, kjer je prisotno zasajevanje dreves in rož. V teh primerih se uporabljajo 
za zasajevanje avtohtona drevesa, ki so zelo medovita (lipa in javor).  
 
 

1.2 Ali vaša občina spodbuja čebelarski turizem? Koliko ponudnikov 
čebelarskega turizma iz vaše občine je certificiranih v okviru ČZS in kako 
jih spodbujate? 

 
SPODBUJANJE ČEBELARSKEGA TURIZMA 
 

a) Občina Radlje ob Dravi se je prijavila na Program Evropa za Državljane (na tretji rok v letu 
2011) s projektom DVIG JAVNEGA MNENJA O VSTOPU V EU PRI DRŽAVI KANDIDATKI 
ZA ČLANSTVO PREKO CIVILNE DRUŽBE – SISTEM OD SPODAJ NAVZGOR PRI 
OBLIKOVANJU TESNEJE POVEZANE EVROPE, AKRONIM PROJEKTA: DJM-SSN. V sami 
izvedbi projekta med 11.5.2012 in 21.05.2012 bodo Občino Radlje ob Dravi obiskala številna 
društva iz Občine Čazma na Hrvaškem in med njimi tudi Pčelarska udruga Čazma. 
Čebelarsko društvo iz Hrvaške in Čebelarsko društvo iz Občine Radlje ob Dravi bosta skupaj 
pripravila program na dan 14.05.2012 za vsa ostala sodelujoča društva in za udeležence tega 
projekta. Dan je po programu načrtovan na naslednji način: 
7:00-8:00 zajtrk, kjer bodo prisotni izdelki iz medu za vseh 56 gostov iz Občine Čazma; 
9:00-11:00: Predavanje in delavnice na temo: Krepitev strpnosti, medsebojnega razumevanja, 
spodbujanje kulturne in jezikovne raznolikosti – medkulturni dialog in zakonodaja o 
čebelarstvu v EU ter vpliv na varstvo okolja, področna EU zakonodaja – pripravi Čebelarsko 
društvo Radlje ob Dravi, sodeluje vseh 96 udeležencev programa iz vseh društev in vsi 
zainteresirani iz širše javnosti ter gosti;   
12:00-14:00 kosilo za hrvaška in slovenska društva (vseh 96 udeležencev); 
14-30-16:00 Ogled čebelarstva pri nas, vzreja čebel, tehnične rešitve pri gojenju čebel; 
16:00-17:30: Pčelarska udruga Čazma postavit stojnico in predstavitev izdelkov v centru 
naselja Radlje ob Dravi, sledi predavanje o ekološki vzreji čebel, ekološki pridelavi medu, 
proizvodnji propolisa in cvetnega prahu, predstavijo se številne vrste medu, zgodovinski 
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pregled društva ter usklajevanje z zakonodajo EU, ki bo sledila vstopu države Hrvaške v 
Evropsko Unijo. 
 
Slika 2: Logotipi iz programa Evropa za državljane 

 
 
Izvedba tega projekta je financirana s strani Evropske komisije. Vsebina publikacije 
(komunikacije) je izključno odgovornost avtorja in v nobenem primeru ne predstavlja stališč 
Evropske komisije. 
 

b) Občina Radlje ob Dravi spodbuja vsesplošni razvoj turizma na svojem območju. Predvsem 
vidi svojo nalogo v osnovni turistični infrastrukturi, ki je v celotni Dravski dolini primanjkuje. 
Tako je sedaj v naselju Radlje ob Dravi dokončan yout hostel, ki bo s svojimi kapacitetami 
sploh omogočil nastanitvene kapacitete v širši okolici. Brez sposobnosti oz. zagotavljanja 
nočitvenih kapacitet se turizem v pravem pomenu besede sploh ne more začeti razvijat. Prav 
tako se z projektom »Drava kot priložnost« zagotavljajo infrastrukturne zmogljivosti za letni 
turizem. Vzporedno temu se urejajo kolesarske poti. Vse to bo zagotavljalo širitev 
vsesplošnega turizma in tako pripeljalo večjo maso ljudi na to območje Koroške. Tako bo ob 
ustrezni infrastrukturni zmogljivosti in določenih vzpostavljenih tematikah dobil čebelarski 
turizem okvir oz. osnovo za svoj preboj. V občini imamo zelo aktivno Čebelarsko društvo 
Radlje ob Dravi, ki pa žal nima pogojev za prodor v čebelarskem turizmu, kajti infrastruktura 
se šele zagotavlja oz. je proti koncu izvedbe.  

 
c) Donacije Čebelarskemu društvu Radlje ob Dravi 

 
NAČIN: Način je širjenje turizma s pomočjo dotacij iz evropskih programov in zagotavljanje potrebne 
osnovne infrastrukture (npr. nočitvene zmogljivosti v okolju, TIC…) ter razne donacije. 
 
OHRANJANJE ČEBELARSKE KULTURNE DEDIŠČINE 
 
V okviru Občinskega praznika Občine Radlje ob Dravi: Radeljska srečanja Čebelarsko društvo Radlje 
ob Dravi pripravi vsako leto aktivnosti društva. Dvakrat so v Salonu ARS organizirali razstavo 
ohranjene čebelarske kulturne dediščine. Med to kulturno dediščino spadajo npr.: panji, ki niso več v 
uporabi; stara točila, panjske končnice, stara orodja in drugo. Društvo to ohranjeno čebelarsko 
kulturno dediščino skrbno hrani. Razstavo oz. aktivnosti v tem času pa sofinancira Občina Radlje ob 
Dravi preko Javnega zavoda ŠKTM za šport, kulturo, turizem in mladino Radlje ob Dravi v okviru 
finančnih sredstev, ki so namenjena za Radeljska srečanja. Društvo se prijavi v Program občinskega 
praznika na kar se navedene aktivnosti društva ovrednotijo oz. ocenijo ter na tej podlagi izplačajo 
finančna sredstva sodelujočim na Občinskem prazniku Radeljska srečanja. Razstavo so si ogledali 
tudi predstavniki Čebelarske zveze Slovenije.    
 
Na teh predstavitvah se vrstijo tudi predavanja o čebelarstvu o zgodovini, ki predstavljajo ustno izročilo 
kulturne dediščine na področju čebelarstva.  
 
Z vzpostavitvijo in možnostjo prezentacije čebelarske kulturne dediščine se osvešča zgodovina 
čebelarstva pri nas ter pomen čebelarstva pri nas in po svetu. Tovrstne organizirane aktivnosti skrbijo 
za večjo prepoznavnost in skrb, ki jo moramo posvetiti čebelarski kulturni dediščini.  
 
Odlok o spremembah in dopolnitvah prostorskih ureditvenih pogojev za Občino Radlje ob Dravi (MUV, 
št. 17/2006) v 5. Členu opredeljuje površine, ki so opredeljene kot stanovanjske, kjer kmetijska 
dejavnost, kamor spada reja čebel naj ne bi bila dopustna. Kljub temu, da je reja čebel sicer kmetijska 
dejavnost je občinski odlok izrecno ne prepoveduje, kot tudi ne prepoveduje gojitve vrtnin in sadnega 
drevja. Ta ureditev v odloku je bila ključna v medsosedskem sporu, kjer je čebelar svoje aktivnosti v 
čebelarstvu lahko ohranil, kljub temu, da je bil prijavljen zaradi gojenja čebel na zemljišču 
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stanovanjske hiše na Medobčinski inšpektorat. Zdravje ljudi zaradi gojenja čebel ni ogroženo in gre za 
živinorejsko dejavnost, pri kateri ne prihaja do onesnaževanja okolja. Tako Medobčinski inšpektorat ni 
imel pravne osnove za ukrepanje, ker reja ni izrecno prepovedana v omenjenem odloku. Za nadzor 
izvajanja predpisov, ki jih izdajajo lokalne skupnosti so namreč pristojni občinski inšpektorji, kar je 
določeno v Zakonu o lokalni samoupravi. 
 
Glede na to tematiko oz. generalno na problematiko postavitve in gradnje čebelnjakov smo dne 
23.01.2008 prijeli dopis Čebelarske zveze Slovenije, ki je bil poslan vsem občinam v Sloveniji z 
zadevo: Problematika postavitve in gradnje čebelnjakov. Menimo, da je v zvezi s tovrstno 
problematiko čebelarjem potrebno zagotoviti možnost opravljanja svoje dejavnosti in jim v skladu z 
dano zakonodajo v Sloveniji to tudi brez problema zagotoviti.    
 
NAČIN: Predstavitev zgodovinskega orodja in pripomočkov za delovanje čebelarjev v starih časih in 
ustna izročila, reševanje problematike glede postavitve čebelnjakov v skladu z zakonodajo.   
 
Koliko ponudnikov čebelarskega turizma iz vaše občine je certificiranih v okviru ČZS in kako jih 
spodbujate? Župan Občine Radlje ob Dravi je ponudil možnost, da bi katerikoli čebelar iz Občine 
Radlje ob Dravi lahko pristopil k udejstvovanju čebelarskega turizma na območju Dvorca v Radljah ob 
Dravi. V ta namen bi občina odobrila za čebelarja prostor. Žal se do danes še nihče povabilu ni odzval, 
kot je povedal nov predsednik Čebelarskega društva Radlje ob Dravi g. Begič. To bi po njegovih 
besedah bila čudovita možnost za razvoj raznovrstnih aktivnosti čebelarskega turizma, kot npr. 
predstavitev čebelarjenja, predstavitev izdelkov, api terapija,… 
 

1.3 Kakšne vsebine povezane s čebelarstvom vaša občina ponuja ob obisku 
turističnih skupin?   

 
PONUDBA ČEBELARSKEGA TURIZMA 
 
Ponudba čebelarskega turizma je v Sloveniji relativno mlada struja turizma. V Sloveniji imamo tradicijo 
v čebelarstvu, neokrnjeno naravo, ogromno znanja s področja čebel in čebelarjenja in prišli smo do 
spoznanja, da lahko med in še nekatere izdelke iz medu nadgradimo in vzpostavimo čebelarski 
turizem v vsej svoji razsežnosti.  
 
V Občini Radlje ob Dravi imamo vizijo, ki jo že izvajamo, na nekaterih področjih smo jo že dosegli in 
tako bo kmalu zagotovljena vsa gospodarsko turistična infrastruktura, ki jo potrebujemo, da lahko 
vzpostavimo celoletni turizem. Prav tako imamo v Občini Radlje ob Dravi zelo aktivno Čebelarsko 
društvo Radlje ob Dravi, katerega delo, kvaliteta in uspešnost se vidita tudi v odlikovanjih na 
Mednarodnem ocenjevanju medu v Gornji Radgoni, kjer je v letu 2011 sodelovalo 13 članov društva s 
svojimi vzorci in vseh 13 članov prejelo medalje. Društvo je tudi s strani Ministrstva za kmetijstvo, kot 
eno redkih čebelarskih društev v Sloveniji prejelo koncesijo nad izvajanjem čebelarskega pašnega 
reda, kar na območju treh občin. 
 
Na spodnji sliki je utrinek iz sejma v Gornji Radgoni v letu 2011, kjer so naši čebelarji bili odlično 
odlikovani. To je dokaz marljivosti in vestnega dela na področju čebelarjenja. Skozi svoje delo in 
prakso naši čebelarji nabirajo znanje in izkušnje, ki jih v okviru društva radi predstavijo skupinam, ki jih 
obiščejo. Njihove predstavitve se nanašajo na vsa področja dela s čebelami od predelave medu, do 
točenja, do pomena čebel v okolju, do čebelarske higiene in še bi lahko naštevali.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



OBČINA RADLJE OB DRAVI  
PRIJAVA NA NATEČAJ: ČEBELAM NAJBOLJ PRIJAZNA OBČINA  

 
9 

 

Slika 3: Mednarodno ocenjevanje medu v Gornji Radgoni 2011 

 
Vir: g. Knez 
 
Glede na aktivnosti Čebelarskega društva pri nas lahko le to, glede na interes povpraševanja, 
organizira ponudbo čebelarskega turizma v Občini Radlje ob Dravi, kar ne bo predstavljalo samo 
predstavitev izdelkov kot so med, propolis in cvetni prah ampak predstavljalo paleto aktivnosti in 
krajev, kjer bo turist lahko aktivno preživel oddih v duhu čebel in čebelarstva.  
 
Pri nas imamo veliko čebelarjev, ki se zelo aktivno ukvarjajo š čebelami in negovanjem le teh. Rezultat 
tovrstnega dela je dejstvo, da imamo v Občini Radlje ob Dravi vrsto čebelarjev, ki prodajajo med, 
propolis, cvetni prav, skratka izdelke čebelarstva.  
 
V letu 2013 je prav tako potekalo ocenjevanju medu z mednarodno udeležbo v okviru 51. 
mednarodnega sejma Agra v Gornji Radgoni. Ocenjevanje je potekalo 6. avgusta 2013 na 
Pomurskem sejmu v Gornji Radgoni. Prvak sorte – med z najvišjim številom doseženih točk v 
posamezni sorti (najmanj 15 vzorcev v sorti in ZM) je bil za Gozdni med I Jožef Knez, Sp. 
Vižinga 
 
MEDOVITA, UČNA POT 
 
V Občini Radlje ob Dravi nimamo medovite učne poti, ki bi bila celostno urejena samo na tematiko 
medovitih rastlin in predstavljala aktivnosti v okviru čebelarstva. Imamo pa Vodno učno pot 
Vuhreščica, Vodno učno pot Dobrava in Gozdno in zgodovinsko učno pot »Stari grad«, ki pa so v 
celoti zastopane z medovitimi rastlinami oz. cvetlicami in drevesi iz katerih čebele črpajo material iz 
katerega proizvajajo med oz. se iz njega napravijo drugi izdelki z raznimi predelavami.  
 
PARK Z MEDOVITIMI RASTLINAMI 
 
V Radeljskem parku z grajsko pristavo in samostanom najdemo medovite rastline, kot tudi v vseh 
zelenih območjih v občini, ki jih Občina Radlje ob Dravi vzpostavi in vzdržuje Režijski obrat Občine 
Radlje ob Dravi. 
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Slika 4: Park Marenbeške Graščine 

  
Vir: http://www.panoramio.com 

 
Sedemindvajsetega maja je potekala prireditev Zdravilne rastline in med. Zanimivo predavanje in 
razstavo o zdravi uporabi razstavljenih zdravilnih rastlin ter o pomenu medu in zeliščih v njem sta 
pripravila Jožica Okrogelnik in čebelar Jože Knez. Organizator prireditve je bilo Turistično društvo 
Vuhred v sodelovanju s Čebelarskim društvom in Jožico Okrogelnik. 
 
OGLEDI 
 
Po predhodnem naročilo so možni ogledi pri čebelarjih doma. Predvsem ogled točenja medu, 
pokušanje izdelkov iz meda, delavnice izdelovanja sveč iz naravnega voska… 
 

1.4 Ali objavljate razpise za pridobivanje sredstev za pomoč pri delovanju 
čebelarskega društva? Priložite povezavo na dokumentacijo razpisa. 
 
SREDSTVA ZA SPODBUJANJE DEJAVNOSTI 
 
Razpis za društva 
 
Občina Radlje ob Dravi je sprejela Pravilnik o dodeljevanju pomoči za ohranjanje in razvoj kmetijstva 
in podeželja v Občini Radlje ob Dravi za programsko obdobje 2007 – 2013 (MUV, št. 26/07) v katerem 
so v 6. členu med drugimi upravičenci navedena tudi društva oz. registrirana stanovska in interesna 
združenja in zveze, ki delujejo na področju kmetijstva, gozdarstva in prehrane na območju občine ali 
regije, med kar sodijo društva. Sredstva za ukrepe po tem pravilniku se dodeljujejo v določeni višini za 
posamezne namene kot nepovratna sredstva v obliki dotacij. Omenjena pomoč se dodeljuje 
upravičencem na podlagi izvedenega javnega razpisa, objavljenega v Uradnem listu RS in na 
krajevno običajen način, skladno s pogoji in po postopkih, določenih v tem pravilniku in javnem 
razpisu. V javnem razpisu se opredeli tudi višina razpoložljivih sredstev, kot to določa odlok o 
proračunu občine. Postopek javnega razpisa za dodelitev sredstev vodi Odbor za kmetijstvo in 
gozdarstvo.  
 
Čebelarsko društvo Radlje ob Dravi je v letu 2012 na tej podlagi prijelo 150 EUR sredstev za 
zagotavljanje tehnične podpore v kmetijstvu in sicer za sofinanciranje strokovnih društev, kar je 
znašalo 72,11 % upravičenih stroškov. Na podlagi sklepa je bila z društvom sklenjena Pogodba o 
dodelitvi državnih pomoči – skupinske izjeme za ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v Občini 
Radlje ob Dravi. V letu 2011 so bila društvu dodeljena sredstva iz tega naslova v višini 400 EUR, kar 
je predstavljalo 51,28 % upravičenih stroškov.  
 
Razpis v letu 2013: 

http://www.panoramio.com/
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Link: http://www.radlje.si/razpisi_in_natecaji/1126 

 

1.5 Ali v šolah, ki jih pokriva vaša občina delujejo čebelarski krožki ter kako 
sodelujete? 

 
ČEBELARSKI KROŽKI V ŠOLAH 
   
V občini na šoli in v vrtcu ne delujejo čebelarski krožki. Je pa v okviru Osnovne šole Radlje ob Dravi 
organizirano skupaj s Čebelarskim društvom Radlje ob Dravi terensko učenje o čebelarstvu. Razredi iz 
osnovne šole si pri članu Čebelarskega društva Radlje ob Dravi ogledajo pomen čebelarstva in tako 
spoznajo delo čebelarjev. Terenske predstavitve se vršijo v spomladanskem delu leta. Na ogledu pri 
rejcu čebel tako spoznajo: 

- Čebelnjake, 
- Točilnico meda, 
- Vidijo izdelke (med, cvetni prah in propolis) ter degustirajo le te, 
- Spoznajo življenje čebel in čebeljo družino,  
- Predstavljen jim je pomen čebel za vzdrževanje ekosistema.  

 
Na temo MEDENI ZAJTRK, so otroci povedali: 
 
Lanatija: Medeni zajtrk pomeni, da bomo za zajtrk jedli med. 
 
KAKO DOBIMO MED? 
Maj: Čebele nam ga prinesejo. 
Lanatija: Čebele ga naredijo, mi ga pa kupimo v trgovini ali kje drugje. 
Taja: Čebele grejo na rožo, potem pa se cvetni prah prime na noge, potem ga pa nesejo v panj, v 
čebelnjak. 
 
KDO ŽIVI V ČEBELNJAKU? 
Timi: Čebele delavke, matica, troti. Delavke pospravljajo. 
Taja: Med nabirajo, stražijo. 
Tilen: Hranijo maternico ( matico ) in ličinke. 
 
ZAKAJ JEMO MED? 
Lanatija: Da nismo bolani. 
Taja: Da smo zdravi. 
Timi: Da ozdravimo. 
 
KAKŠEN MED POZNATE? 
Taja: En je gozdni, en pa cvetlični. 
Lanatija: En je gosti, en pa redki. Cvetlični je redek, gozdni pa gost. 
 
KAKO IN KJE UPORABLJAMO MED? 
Tilen: Lahko si sladkamo čaj. Stric Branko ima med, iz voska pa dela sveče in angelčke. 
Erijon: Za kavo. 
Maruša: Lahko ga damo na žličko in poližemo. 
Taja: Buško namažemo. 
 
ALI JE KOGA ŽE PIČILA ČEBELA? KAJ STE STORILI? 
Maj: Mene je pičila. Potem mi je pa ata špic ven potegnil. 
 
KDO SKRBI ZA ČEBELE? 
Čebelarji. 
 
KAKO LAHKO MI SKRBIMO ZA ČEBELE? 
Lanatija: Da jih ne ubijamo. 

http://www.radlje.si/razpisi_in_natecaji/1126
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Maruša: Da ne trgamo rož, da imajo čebele hrano. Ne mečemo odpadkov na tla. 
Lanatija: Kmeti ne smejo škropiti, ker ni zdravo. 
 
Oroci iz skupine 4- 6 let z Andrejo in Brigito, Osnovna šola Radlje ob Dravi, Vrtec Radlje ob Dravi, 
Enota vrtca Radlje. 
 

1.6 Ali sodelujete z lokalnim čebelarskim društvom? Na kakšen način? 
 
SODELOVANJE Z LOKALNIM ČEBELARSKIM DRUŠTVOM 
 
Občina Radlje ob Dravi in Čebelarsko društvo Radlje ob Dravi (Delovanje društva obsega tudi 
območje Občine Podvelka in Občine Ribnica na Pohorju, registrirano pa je v Občini Radlje ob Dravi) 
zelo dobro sodelujeta.  
 
Društvo pomaga občini pri izvajanju raznih programov in nudi strokovno pomoč pri poznavanju 
tematike na področju čebelarstva ter aktivno sodeluje vsako leto na Občinskem prazniku Občine 
Radlje ob Dravi; na Radeljskih srečanjih. V tem okviru izvajajo predstavitve kulturne dediščine, 
izdelkov, predavanja na temo čebelarjenja ter razne druge aktivnosti. Občina Radlje ob Dravi pa 
zagotavlja društvu dotacije za uresničevanje njihovih programov v vsakoletnem razrezu občinskih 
sredstev za občinski praznik.  
 
Leta 2006 je v okviru otvoritve občinskega praznika župan Občine Radlje ob Dravi pripenjal trak na 
prapor, ki ga je kupila Občina Radlje ob Dravi. Župan Občine Radlje ob Dravi je osebno prispeval 
prispevek za žebljiček na praporu.  
 
Slika 5: Otvoritev prapora, pripenjanje traku 2006, predsednik ČD Radlje ob Dravi in župan Občine Radlje ob Dravi 

 
Vir: g. Knez 
 
Vsako leto Občina Radlje ob Dravi podeli Čebelarskemu društvu Radlje ob Dravi priznanje za 
sodelovanje na občinskem prazniku. Ta dogodek čebelarji povežejo s svojim tradicionalnim Jesenskim 
srečanjem čebelarjev. Spodnja slika prikazuje dogodek iz leta 2010. 
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Slika 6: Podelitev priznanja Občine Radlje ob Dravi s strani župana predsedniku ČD Radlje ob Dravi za sodelovanje na 
občinskem prazniku, 2010 

 
Vir: g. Knez 
 
V letu 2011 se je v septembru v okviru občinskega praznika skupaj z županom obiskalo čebelnjak 
Zofije in Ahmeta Begiča na Radelci, kar je bilo zajeto v Srečanje čebelarjev Čebelarskega društva 
Radlje ob Dravi. 
 
Prav tako so zagotovljena društvu vsakoletna sredstva na podlagi Pravilnika o dodeljevanju pomoči za 
ohranjanje in razvoj kmetijstva in podeželja v Občini Radlje ob Dravi za programsko obdobje 2007 – 
2013 (MUV, št. 26/07). 
 
15.06.2012 Čebelarska zveza Slovenije organizira Dan odprtih vrat. Čebelarsko društvo Radlje ob 
Dravi se je prijavilo in pristopilo k sodelovanju. Organiziralo bo tržnico s stojnicami. Občina Radlje ob 
Dravi pa jim bo zagotovila prostor, kjer bodo to lahko izvedli, priskrbela potrebne stojnice in vršila 
promocijo dogodka v svojem Novičkarju ter preko spletne strani Občine Radlje ob Dravi, facebook 
profila in twitterja. To je en klasični način sodelovanja s strani občine in društva, ki pa ga, kot je 
razvidno v tej prijavi že močno nadgrajujemo.  
 
Zadnji Občni zbor Čebelarskega društva Radlje ob Dravi je potekal dne 27.01.2012 ob 16:00 uri v 
gostišču Erjavc na Vasi. Župan Občine Radlje ob Dravi se redno udeležuje Občnih zborov društva. 
Prav tako pa obišče razstave društva in stojnice, ki jih društvo postavlja ob raznih priložnostih.  
 
Občina Radlje ob Dravi na svojih spletnih straneh, profilih in v Novičkarju objavlja prispevke in članke 
Čebelarskega društva Radlje ob Dravi in tako pomaga društvu pri njegovi promociji in pri promociji 
njihovih aktivnosti.  
 
EKO Tržnica: V Občini Radlje ob Dravi imamo EKO tržnico, kjer Občina Radlje ob Dravi omogoča 
brezplačni prostor in stojnice vsem, ki želijo ponuditi svoje izdelke, ki zadovoljujejo kriteriju EKO. Tako 
imajo tudi pridelovalci čebelarskih izdelkov možnost ponuditi svoje izdelke na tej tržnici. 
 
Sejmi v Občin Radlje ob Dravi: Cvetni sejem in Smihelski sejem predstavljata dve možnosti, kjer se 
lahko društva v Občini Radlje ob Dravi predstavijo. Tako tudi Čebelarsko društvo Radlje ob Dravi 
kontinuirano koristi brezplačno možnost predstavitve svojih članov in izdelkov. Na razpolago so jim 
brezplačne stojnice, kjer predstavijo sebe in izdelke širši množici ljudi.  
 
NAČIN SODELOVANJA: strokovno tehnični, finančni in promocijski, kot navedeno zgoraj 
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1.6.1 Biogradski stol 2013 
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1.6.2 Radeljska srečanja 2013 
 

V okviru Radeljskih srečanj 2013 je bil opravljen ogled čebelarstva Mravljak Ivana na Sv. Antonu nad 
Vuhredom. Ta ogled je bil namenjen čebelarjem in vsem občanom in občankam. Dogodek je bil 
objavljen tudi v novičkah. Spodaj utrinki iz srečanj, ki prikazujejo tudi stojnico.  
 
Slika 7: Stojnica Radeljska srečanja 2013 in podaritev »medalje«za prikaz čebelarstva 
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1.7 Ali sodeluje župan ali drugi občinski predstavnik na vseslovenski 
dobrodelni akciji Tradicionalni slovenski zajtrk in se pridruži otrokom v 
vrtcu pri zajtrku? Ali se to sodelovanje kaže še v kakšni drugi obliki? 

 
SODELOVANJE NA DOBRODELNI AKCIJI TRADICIONALNI SLOVENSKI ZAJTRK 
 
»Tradicionalni slovenski zajtrk«, ki ga organizira Čebelarska zveza Slovenije se odvija tudi v Osnovni 
šoli Radlje ob Dravi in Vrtcu Radlje ob Dravi. V letu 2011 je ta projekt potekal že petič zapored. Je 
oblika izobraževalne akcije, ko otroci jedo med za zajtrku, ki ga pridelajo slovenski čebelarji. Akcija 
osvešča otroke o vlogi čebel in pozitivnem vplivu čebeljih pridelkov. V Občini Radlje ob Dravi deluje 
zelo aktivno Čebelarsko društvo Radlje ob Dravi, ki vsako leto ob tem dogodku vloži v projekt veliko 
svojega časa, znanja in truda, da otrokom predstavi delo s čebelami in čebelje izdelke.  
 
V letu 2011 se je ta dogodek zgodil 18.11.2011 in v Osnovni šoli Radlje ob Dravi in Vrtcu Radlje ob 
Dravi. V Enoti vrtca Radlje ob Dravi sta bila na dogodku v letu 2011 prisotna župan Občine Radlje ob 
Dravi in tajnik Občinske uprave Občine Radlje ob Dravi. Iz Občine Radlje ob Dravi se vsako leto 
udeleži tega dogodka župan ali tajnik občinske uprave oz. tudi kdaj oba predstavnika skupaj.  
 
Slika 8: Utrinek iz »Tradicionalni slovenski zajtrk« 

 

V letu 2012 je bil organiziran zajtrk 16.11.2012, katerega sta se udeležila tajnik občinske uprave in 
župan Občine Radlje ob Dravi. Zajtrk v letu 2013 je v organizaciji in sedmič bomo lahko razveselili 
naše otroke.  
 
DRUGA OBLIKA SODELOVANJA 
 
To sodelovanje se kaže tudi v promoviranju tega dogodka s strani Občine Radlje ob Dravi v Novičkah 
in na spletnih straneh ter profilih Občine Radlje ob Dravi. Promocija poteka pred dogodkom in po 
dogodku.  
 

1.8 Koliko člankov na temo čebelarstva ste v lanskem letu objavili v vašem 
lokalnem glasilu (priložite PDF)? 

 
Občina Radlje ob Dravi izdaja lokalno glasilo oz. tedenske Novičke. V tedenskih Novičkah se 
objavljajo članki in obvestila delujočih društev v občini. Tako Občina Radlje ob Dravi objavlja v 
lokalnem glasilu članke in obvestila na temo čebelarskih dogodkov in aktivnosti na svojem območju. 
Navedeno je razvidno iz priloge 2.1 in 2.2 te prijave. 
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Prav tako ima Občina Radlje ob Dravi svojo spletno stran: www.radlje.si, svoj Facebook profil in 
Twitter profil, kjer tudi ažurno objavlja članke in obvestila o društvih in tako tudi na temo čebelarskih 
dogodkov in aktivnosti na njenem območju.  
 
Pred časom, ko Občina Radlje ob Dravi še ni izdajala svojih Novičk in ni imela ustvarjenega Facebook 
in Twitter profila je bilo oglaševanje koncentrirano na Radio Radlje, katerega soustanoviteljica je bila 
Občina Radlje ob Dravi. Čebelarsko društvo Radlje ob Dravi je tako svoja obvestila in sporočila 
objavljalo preko omenjenega radia. Sedaj radio ne obstaja več v takšni strukturi ampak je povsem v 
privatni lastnini. Prav tako je v letih 2008 in 2009 izhajal Novičkar, kjer je Čebelarsko društvo objavljalo 
svoje prispevke. Link: http://www.radlje.si/novickar  
 
Št. člankov v letu 2012 je 6, v letu 2013 pa do sedaj 1 čanek  Objave priloge pod točko 2. PDF- ji 
priloge vloge.  
 
 

1.9 Ali občina kot svoja protokolarna darila uporablja čebelje pridelke in 
izdelke ? Če je odgovor pozitiven, prosimo če jih navedete katere? 

 
UPORABA ČEBELJIH PRIDELKOV IN IZDELKOV ZA PROTOKOLARNA DARILA 
 
Občina Radlje ob Dravi je soustanoviteljica LAS MDD – zadruge za razvoj podeželja z.b.o. Zadruga je 
nosilec številnih projektov in eden izmed njih je tudi projekt pod skupno znamko »Zdravo z naravo - 
izdelki s podeželja«, ki je z odprtjem stacionarne in mobilne trgovine vzbudil pozornost širše javnosti. 
Skupaj so se povezali kmetje in ponudniki izdelkov domače obrti iz Dravske in Mislinjske doline.  
 
 
Slika 9: Objava otvoritve projekta »Izdelki s podeželja« LAS MDD z.b.o. 

 
Vir: http://www.rr-vel.si/turista 

http://www.radlje.si/
http://www.radlje.si/novickar
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Dogodek  oz. otvoritev trgovine pomeni začetek organizirane prodaje izdelkov, ki v sebi združujejo 
moč tradicije in kulturne dediščine slovenske Koroške. LAS MDD je v sodelovanju s posameznimi 
ponudniki sistematično pristopila k promociji in prodaji izdelkov s koroških kmetij. Oblikovala je 
blagovno znamko Izdelki s podeželja z namenom, da tudi ti postanejo prepoznavni na slovenskem 
tržišču.

1
 

 
Med izdelke iz koroškega podeželja spadajo tudi čebelji izdelki in pridelki, ki jih v sklopu ostalih 
izdelkov in pridelkov LAS –a MDD z.b.o. Občina Radlje ob Dravi uporablja kot protokolarna darila.   
 
Slika 10: etikete za medene izdelke LAS MDD z.b.o. 

 
 
 
ČEBELJI PRIDELKI IN IZDELKI, KI JIH OBČINA UPORABLJA 
 
Slika 11: Gozdni med 

 
 

                                                           
1
 http://www.rr-vel.si/turista/owa/it_gumb_novice_long?id=6297&jez=1&bg=bgdos0&link=c80000&sta=2 
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Slika 12: Cvetlični med 

 
 
Slika 13: Cvetni prah 

 
 
Slika 14: Kremni med s koprivami 

 
 
Slika 15: Kremni med z lešniki 

 
 
Slika 16: Med trojček 
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Slika 17: Med četvorček 

 
 
 

1.10 Ali vaša občina spodbuja čebelarje začetnike in ali jim namenjate 
kakšno pomoč? 

 
 
Pomoč ponujamo s klasičnimi razpisi, kot je predstavljeno pod točko 4. 
 

1.11 Se v vaši občini na področju ohranjanja čebel in okolja ukvarjate še s 
kakšno aktivnostjo, ki je niste izpostavili v zgoraj naštetih vprašanjih? 

 
1.10.1 Občinska čistilna akcija 
 
Občina Radlje ob Dravi izvaja vsako leto že tradicionalno Občinsko čistilno akcijo s pomočjo Javnega 
zavoda ŠKTM Radlje. V tej akciji sodelujejo društva in posamezniki. V letu 2012 bo Občinska čistilna 
akcija organizirana skupaj z vseslovensko akcijo Očistimo Slovenijo v enem dnevu in to na 24. marca. 
V letu 2011 se je akcije udeležilo 766 oseb.  
 
S takšnimi akcijami Občina Radlje ob Dravi spodbuja čisto okolje, krepi zavest o pomenu čistega 
okolja in aktivno prispeva k čistemu okolju. Čisto okolje pa je pomembno tako za ljudi, rastlinstvo in 
živalstvo. Med živalstvo pa se uvrščajo tudi čebele, ki potrebujejo za svoje poslanstvo čisto okolje. 
Čebele tako lažje opravljajo oprašitve in imajo možnost priti do neokrnjene materije za med. Na ta 
način aktivno ohranjamo čebele in okolje v katerem čebele živijo. Čebelarji pa se aktivno vključijo v 
čistilno akcijo in tako skupaj z ostalimi predstavniki pomagajo k bolj čistemu okolju. 
 

Letošnje čistilne akcije (2013), ki je potekala v soboto, 13. aprila 2013 se je udeležilo 471 občank in 
občanov Občine Radlje ob Dravi. Cilj čistilne akcije je bil očiščenje razpršenih odpadkov po vsej občini. 
Člani Čebelarskega društva so se akcije udeleževali individualno po kraju bivanja. 
 
1.10.2 Gensko spremenjeni organizmi (GSO) 
 
Občinski svet Občine Radlje ob Dravi je na svoji 13. Redni seji, dne 10.03.2008 sprejel naslednji Sklep 
št. 013-0002/2007-02: Občinski svet Občine Radlje ob Dravi je seznanjen s predstavitvijo oz. vsebino 
projekta »Za občino brez gensko spremenjenih organizmov (GSO)«. 
 
Svetniki so prejeli gradivo in se z vso problematiko na tem področju seznanili. Skladna je bila ideja, da 
bo občina v obsegu svojih možnosti preprečevala sajenje gensko spremenjenih organizmov ter 
uporabila mehanizme, da se na območju občine ne bi izvrševalo gojenje in sproščanje GSO na 
zemljiščih. 
 
Takšen pristop in pogled občine zagotavlja varstvo narave in ohranja naravni razvoj rastlinstva in 
posledično naravni razvoj živalstva, kamor uvrščamo tudi čebele.  
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1.10.3 Analiza o vplivu škropiva, ki se uporablja za nasade hmelja  
 
Zavod za zdravstveno varstvo Maribor je v juliju leta 2008 opravil vzorčenje škropljenja v zvezi z 
nalogo uvodnih preiskav vplivov kmetijskih zemljišč na bivalno okolje na območju Občine Radlje ob 
Dravi. 
Pri tem so: 

- Odvzeli vzorce tal ne eni globini ter vzorce zraka oz. aerosola v času obdelave kmetijskih 
zemljišč s pesticidnimi pripravki, 

- Izvedli mehansko in fizikalno  - kemijsko preiskavo tal ter kemijske preiskave vzorcev zraka 
oz. aerosola, 

- Izvedli izdelavo ocene o obremenitvah tal s pesticidi, 
- Izvedli oceno varnosti oz. izpostavljenosti prebivalcev pesticidom, ki so v uporabi na območju 

kmetijskih zemljišč. 
 
Slika 18: Geografska shema mest vzorčenja 

 
 
Na osnovi rezultatov preiskav tal in zraka oz. aerosola je ugotovljeno: 

- Vremenske razmere v času pred vzorčenjem in med samim vzorčenjem oz. tretiranjem 
hmeljišč so bile stabilne in so omogočale odvzem reprezentativnih vzorcev; 

- Tretiranje hmeljišč je bilo izvedeno v skladu z navodili Inštituta za hmeljarstvo in pivovarstvo 
Slovenije, Žalec oz. na način, ki bi moral biti stalna metodologija dobre kmetijske prakse; 

- Ugotovljena tla so peščeno ilovnata, rahlo bazična s skromnim deležem organske mase; 
- Preiskovana tla na zunanji razmejitveni meji hmeljišč vsebujejo povišane vsebnosti bakra, za 

katere ocenjujemo, da so posledica tretiranj v hmeljiščih v preteklih obdobjih. Na mestih 
vzorčenja T3B in T4B obremenitev tal niso ugotovljene; 

- V tleh in v vzorcih zraka oz. aerosola ni ugotovljena prisotnost heksitiazoksa in ditianona, ki 
sta bila uporabljena v pripravkih za tretiranje.  

 
Na podlagi navedenega je razvidno, da se v Občini Radlje ob Dravi trudimo za okolje v katerem živimo 
in preverjamo vplive ravnanj raznih subjektov. Iz analize, ki smo jo naročili je razvidno, da so škropiva 
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v mejah normal, ki so predpisana, kar pomeni, da na okolje, ljudi in živali ne vplivajo več kot to 
dovoljuje naša zakonodaja.  
 
1.10.4 Eko otoki 
 
Občina Radlje ob Dravi je v letu 2010 namestila t.i. Eko otoke, kar zagotavlja občanom ločeno zbiranje 
odpadkov. S to aktivnostjo smo občanom zagotovili možnost, da tudi oni aktivno in vsakodnevno 
prispevajo k čistejšemu okolju in prav tako s tem dvigujemo osveščenost na področju varstva narave 
in okolja v katerem živimo.  
 
1.10.5 Javno komunalno podjetje Radlje ob Dravi 
 
Javno komunalno podjetje Radlje ob Dravi organizira vsako leto Akcijo zbiranja nevarnih odpadkov, 
kamor spadajo akumulatorji, baterije, kozmetika, barve in laki, motorna olja, pesticidi, zdravila in ostale 
stvari, ki sodijo v domeno. S takšnimi akcijami v občini zagotavljamo možnost občanom, da odvržejo 
tovrstne odpadke, ki so škodljivi zdravju ljudi in živali ter ob zavrženju v naravo le to močno 
onesnažujejo.  
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1.10.6 MKC Marenberški, Mladinski kulturni center, Medene lizike 2013 
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Slika 19: Slike iz delavnic Medene lizike 
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1.10.7 MKC Marenberški, Mladinski kulturni center, Delavnica peka medenjakov, izdelava sveč 
2013 

 
Slika 20: Izdelki 

 

 
 

1.11 Kontaktna oseba občine za dotični razpis (ime in priimek ter 
elektronski naslov) 
 
Maša Peteržinek; masa.peterzinek@radlje.si 
 

mailto:masa.peterzinek@radlje.si
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2 PRILOGE 
 

2.1 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 15. februar 2012 
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2.2 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 20. marec 2012 
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2.3 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 29, maj 2012 
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2.4 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 42, september 2012 
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2.5 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 43, september 2012  
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2.6 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 54, november 2012 

 
 

2.7 Novičke Občine Radlje ob Dravi, št. 38, september 2013 
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2.8 Objave na spletni strani Občine Radlje ob Dravi 

 

 

 


